



उत्तराखण्ड सरकार
सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड़, देहरादून
E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 15 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(05/75)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत 25 मई, 2017 से राज्य में जल संचय, जल संवर्धन अभियान का शुभारम्भ करेंगे। इस बारे में मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी ने सोमवार को सचिवालय में सम्बंधित विभागों के साथ बैठक की। निर्देश दिये कि जल संचय, जल सर्वधन व जल संरक्षण से जुड़े विभाग तीन दिन में अपनी कार्य योजना प्रस्तुत करें। इस जन उपयोगी योजना का राज्य स्तरीय शुभारम्भ मुख्यमंत्री करेंगे। इसी दिन जनपदों में प्रभारी मंत्री अभियान का शुभारम्भ करेंगे।

बैठक में अभियान की रूपरेखा तय की गई। जन जागरूकता के लिये दोनों मण्डलों के लिये प्रचार रथ रवाना किये जायेंगे। पोस्टर, फोल्डर और अन्य प्रचार सामग्री के माध्यम से लोगों को पानी की बचत करने और पानी के संरक्षण के बारे में जागरूक किया जायेगा। बताया गया कि ग्राम्य विकास विभाग 2500 तालाबों के निर्माण और 1000 पारम्परिक जल संरचनाओं को संरक्षित करने की शुरुआत भी इसी दिन करेगा। जल संस्थान 100 चाल-खाल के निर्माण और स्रोतों के शुभारम्भ का कार्य करेगा। कृषि विभाग 100 जल संरक्षण संरचनाओं का निर्माण करेगा। इसके अलावा वन, जलागम, पंचायतीराज आदि विभाग भी माह जून तक क अपने लक्ष्य तय करेंगे। शिक्षा और उच्च शिक्षा विभाग विद्यार्थियों से पेंटिंग, पोस्टर प्रतियोगिता कराकर जन जागरूकता करेंगे। वर्षा जल संरक्षण को भी प्रोत्साहित किया जायेगा। व्यावसायिक संस्थानों को भी जल संचय के बारे में बताया जायेगा।

बैठक में प्रमुख सचिव सिंचाई श्री आनंद बर्धन, प्रमुख सचिव ग्राम्य विकास श्रीमती मनीषा पंवार, सचिव पेयजल अरविंद सिंह हंयाकी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

देहरादून 15 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(05/74)

चारधाम यात्रा मार्ग के प्रमुख पड़ावों पर एलईडी डिसप्ले बोर्ड लगाये जायेंगे। इनके माध्यम से यात्रियों, पर्यटकों को मौसम, सड़क बंद होने, क्या करे, क्या न करें, बुनियादी सुविधाओं आदि की जानकारी दी जायेगी। अभी एसएमएस व अन्य माध्यमों से जानकारी दी जा रही है। मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी से सोमवार को सचिवालय में भारतीय मौसम विभाग के वरिष्ठ अधिकारी मिलें। बताया गया कि मसूरी और सुरकंडा देवी में एक्स बैंड डॉप्लर राडार स्थापित करने के लिए स्थलीय निरीक्षण कर लिये हैं। नैनीताल और पिथौरागढ़ में भी स्थल फाइनल कर लिये गये हैं। भरोसा दिलाया कि अगले चरण में काम्पैक्ट माइक्रो रेन राडार लगाये जायेंगे।

बैठक में बताया गया कि चारधाम यात्रा मार्ग पर क्षेत्रवार प्रति घंटे मौसम का अनुमान जारी किया जा रहा है। तय किया गया कि यह जानकारी पुलिस, एसडीआरएफ, पर्यटन विभाग को भी दी जायेगी। आटोमेटेड वीदर स्टेशन स्थापित होने के बारे में मौसम विभाग ने टेक्निकल सपोर्ट देने का आश्वासन दिया। चार अतिरिक्त सचल आटोमेटेड वीदर स्टेशन भी स्थापित किये जायेंगे। बैठक में बताया गया कि भारतीय मौसम विभाग के विशेषज्ञ कल(आज) उत्तराखंड के विभागीय अधिकारियों को वर्कशाप के माध्यम से मौसम विभाग अनुमान के क्रियान्वयन के बारे में जानकारी देंगे।

बैठक में सचिव आपदा प्रबंधन श्री अमित सिंह नेगी, उप महानिदेशक भारतीय मौसम विभाग डॉ.देवेन्द्र प्रधान, यूएआईडी के प्रमुख के.सी.साई कृष्णन, निदेशक मौसम केन्द्र देहरादून डॉ.विक्रम सिंह, अधिशासी निदेशक डीएमएमसी डॉ. पीयूष राँतेला सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

देहरादून 15 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(05/73)

जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण मंत्रालय, भारत सरकार ने पौड़ी गढ़वाल के मल्ला गांव को गंगा ग्राम के रूप में चयन किया है। देश के 15 गांवों में चयनित यह गांव यमकेश्वर ब्लॉक में है।

यह जानकारी देते हुए मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी ने बताया कि केन्द्रीय पेयजल एवं स्वच्छता अभियान द्वारा संचालित स्वच्छता कार्यक्रम के साथ ही इस गांव में सगंध पौधों का रोपण, आर्गनिक खेती को प्रोत्साहन, तालाबों का पुनर्जीवन, वर्षा जल संरक्षण, भू-जल रिचार्जिंग और विकास के अन्य कार्यक्रम संचालित किये जायेंगे। राष्ट्रीय सगंध पादप बोर्ड द्वारा बड़े पैमाने पर सगंध पौधे लगाये जायेंगे।

पंचायतीराज संस्थाओं की इसमें अहम भूमिका है। इसलिए ग्राम पंचायत अध्यक्षों, ग्राम प्रधानों और जिला पंचायत विकास अधिकारियों के साथ 06 जून 2017 को नई दिल्ली में बैठक होगी।

वीरेन्द्र सिंह, मीडिया प्रभारी : 7055007014

सोमवार को सीएम कैम्प कार्यालय के जनता दर्शन हॉल में आम जन की शिकायतों व समस्याओं के निस्तारण के लिए जनता दर्शन कार्यक्रम आयोजित किया गया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने एक-एक कर 200 से अधिक फरियादियों से उनकी समस्याओं के बारे में जानकारी प्राप्त की और मौके पर मौजूद अधिकारियों को समस्याओं के निस्तारण के निर्देश दिए। जनता दर्शन के लिए मुख्यमंत्री का 1 घंटे का समय निर्धारित था परंतु मुख्यमंत्री श्री रावत तीन घंटे से भी अधिक समय तक कार्यक्रम में मौजूद रहे और लगभग सभी फरियादियों की समस्याओं को पूरी गम्भीरता के साथ सुना। जनता दर्शन में मुख्य सचिव श्री एस रामास्वामी, अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश सहित शासन व पुलिस प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने अधिकारियों को लोगों की शिकायतों का निस्तारण समयबद्ध तरीके से करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि लोगों की वाजिब शिकायतों के हल में किसी तरह की लापरवाही को बरदाश्त नहीं किया जाएगा। गौरतलब है कि प्रत्येक माह के पहले व तीसरे सोमवार को सुबह 10 बजे से 11 बजे तक मुख्यमंत्री का जनता दर्शन कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने आज तीन घंटे से भी अधिक समय तक लोगों की शिकायतों व समस्याओं को न केवल सुना बल्कि अधिकांश के निस्तारण के लिए संबंधित अधिकारियों को टाईम बाउंड तरीके से आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिए।

सुबह से ही आम जन अपनी शिकायतों को लेकर मुख्यमंत्री आवास कार्यालय पहुंचना शुरू हो गए। सभी लोगों की शिकायतों को बाकायदा रजिस्टर्ड किया गया। फिर एक-एक कर शिकायतकर्ताओं का नाम पुकारा गया। बारी-बारी से लोगों ने मुख्यमंत्री के रूबरू होकर अपनी बात रखी। मुख्यमंत्री ने भी लोगों की बातों को पूरे गौर से सुना और आवश्यक निर्देश दिए।

श्री गंगा सिंह द्वारा कहा गया कि वे राज्य आंदोलनकारी रहे हैं और उनके पास आंदोलन के समय पास घायल होने की मेडिकल रिपोर्ट भी है। इस पर मुख्यमंत्री ने अपर मुख्य सचिव को निर्देश दिए कि श्री गंगा सिंह की शिकायत को डीएम चमोली को भेजते हुए निस्तारण एक सप्ताह कर दिया जाए। श्री मनमोहन सिंह बिष्ट के जमीन संबंधी विवाद का मामला काफी समय से लम्बित रहने की बात कहे जाने पर मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारी देहरादून को निर्देश दिए कि जमीन संबंधी मामलों को तेजी से हल किया जाए।

जनता दर्शन कार्यक्रम में पेट्रोल में हेराफेरी की शिकायत आने पर मुख्यमंत्री ने पेट्रोल पम्पों में घटतौली की जांच के लिए अभियान चलाए जाने के निर्देश दिए। एक शिकायतकर्ता द्वारा प्राईवेट जमीन पर भूमाफिया द्वारा सड़क बना दिए जाने व कुछ अन्य शिकायतकर्ताओं द्वारा भी भू माफिया संबंधी शिकायत किए जाने पर मुख्यमंत्री श्री रावत ने शिकायतें सही पाए जाने पर संबंधित भूमाफिया के खिलाफ सख्त कार्यवाही करने के निर्देश दिए। एक व्यक्ति द्वारा यह कहे जाने पर कि 50 गज के प्लॉट में मकान बनाने में भी अड़चनें पैदा की जा रही हैं। मुख्यमंत्री ने एमडीडीए के अधिकारियों को यह सुनिश्चित करने के निर्देश दिए कि आम जन को बिना वजह मकान बनाने में तंग न किया जाए। एक निर्धन बालक विशाल रस्तोगी के ईलाज के लिए मुख्यमंत्री ने 50 हजार रूपए की राशि स्वीकृत की। सेवानिवृत्ति संबंधी लाभ समय पर न मिलने की शिकायत पर मुख्यमंत्री ने कहा कि ऐसे मामलों में हीलाहवाली बरदाश्त नहीं की जाएगी। एक शिकायत यह आने पर कि पद न होने पर भी स्थानांतरण कर दिया गया, मुख्यमंत्री ने नाराजगी व्यक्त करते हुए शिक्षा विभाग के अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिए। वर्ष 2013 की आपदा में ब्याज माफी की घोषणा के बावजूद कुछ लोगों को लाभ न मिलने की शिकायत पर मुख्यमंत्री ने कहा कि शिकायत सही पाए जाने पर राज्य सरकार स्वयं ब्याज वहन करेगी। वन गुर्जरो की समस्याओं पर मुख्यमंत्री श्री रावत ने जल्द ही एक बैठक अलग से बुलाए जाने के निर्देश दिए। पेंशन संबंधी मामलों पर अगले 15 दिन में पेंशन अदालत लगाई जाएगी।

रवि बिजारनियां, सहायक निदेशक : 7055007012